

张晓素：当好引路人 一起向未来

本报讯 明珠小学一级教师张晓素，从教28年，始终耕耘在教学一线，担任语文老师及班主任工作，甘为人梯，无私奉献，安于平凡，追求卓越。她像一颗小小的铺路石，为学生筑起一条五彩的道路，一条充满希望的阳光之路，先后获得杭州市中小学优秀德育课教师、建德市优秀班主任、建德市教坛新秀、建德市优秀少先队辅导员等荣誉称号。

“数君十过，不如赏君一长。”在张晓素眼里，激励是最好的教育方式，通过正向激励，不断激发孩子的潜能和信心。作为班主任，每接手一个新班级，她都会深入到学生中去，真心实意和孩子交朋友，多方面了解掌握学生的思想、性格等，与学生形成亦师亦友的关系，与学生交流谈心，加强师生有效沟通，减少教育阻力。

明珠小学三（1）班学生王栎锴说：“张老师是一位温柔的老师，说起话来轻声细语，却如春雨般滋润着我们的心田，她也是一位负责的老师，每天早晨早早到校，每天傍晚却迟迟离开，她清楚每位同学的脾

气和特点。”

严在当严处，爱在细微里。班主任的一言一行都会成为学生学习模仿的榜样，张晓素时时处处以身作则，严于律己，言传身教，令学生信服。课堂上她惜时如金，常常一节课下来，水都顾不上喝一口。她对自己要求很严，对学生的关怀就像慈母一般，学生有畏难情绪，她就将学生带到办公室关切地询问开导和鼓励，学生遇到学习难题，她就耐心地解答。在户外活动中，她也会在一旁提醒学生增减衣物、注意饮水、帮助擦汗。

明珠小学教师郑巧君告诉记者，张老师对待孩子有高度的责任心、耐心和爱心，她尽心尽责尽职地把每一件事做好，在老师和家长眼中是一名有温度、有情怀的老师；在同事眼中，她热情、坦诚、友爱，急他人所急，尽自己所能去帮助老师，做好传帮带工作，在年轻教师眼里她还是“知心大姐”。她用实际行动践行着她的初心，用心做教育，用爱做人师。

教书育人，育人为先。张晓素时刻坚守做人的信条，教学

生做一个大写的人。有一次，一位学生被人误会偷拿别人铅笔，她细细分析还这位学生清白，在维护这位学生尊严的同时教育全班同学，做事说话都要有根据。她说，当时这位被冤枉的学生那双清澈又闪亮的眼睛一直鞭策着她要爱护每一位孩子，爱在细微里。

张晓素说，从教以来，她一直坚信这样一个理念：世界上没有完全相同的两片叶子，也不会有完全一样的孩子，她觉得每个孩子都是独立的个体，都是独一无二的，他们都有自己的优点和缺点，都值得温柔以待。平时工作中，她尊重孩子的兴趣，发掘他们的特长，呵护他们的尊严，唤醒他们不断进取的种子，特别注重孩子身心健康的培养，让每个孩子学有专长，让孩子们成为一个德行高尚的人。

28年的教育之路，张晓素一直坚守这样的信念，每一朵花都有绽放的理由，每一棵草都有泛绿的时候，她努力做好引路人，让孩子们健康茁壮成长。

（记者 别阳军）

本报讯 9月10日上午，沧滩社区康乐花园一户人家厨房里油锅着火，火势迅速蔓延，整个厨房浓烟滚滚，情况十分危急。邻居黄先生首先发现火情，他毫不犹豫扛起放置在楼道的灭火器冲进“火场”，动作熟练地操作灭火器，不间断地对燃烧火焰喷射，直到消防员赶到现场。经过消防员的进一步处置，大火最终被扑灭。

事后得知，黄先生当时吃完饭后正准备出门。这幢楼安装的是天然气管道，如果火势短时间内得不到控制，整栋楼就危险了。周围居民纷纷竖起大拇指，对黄先生的行为表示赞赏和诚挚感谢。黄先生笑着说：“我是一名公职人员，保护人民群众生命财产安全是我们应尽的责任。幸亏社区在楼道配置了灭火器，否则就危险了。”

沧滩社区工作人员也及时赶到现场，安抚受惊居民，并表示会继续加强消防设施的日常检查和更换，确保遇到突发情况时能派上用场，同时加大消防宣传、培训力度，提升群众的安全意识和自救能力。

（沧滩社区）

厨房油锅着火 邻居帮忙扑救

浙江有礼·德润建德

送祝福 谢师恩

9月9日，明珠小学举行以“情满中秋 桃李芬芳”为主题的庆祝第38个教师节活动，学生们表演了小品、诗朗诵、才艺展示等节目，并为老师们送上美丽鲜花和节日祝福，感谢他们的辛勤付出和谆谆教诲。

（记者 宁文武）



乡贤情系桑梓 关爱“一老一小”

近日，李家镇乡贤黄富文为长林村的180多位老年人送上食用油和月饼，价值近2万元，同时给长林小学捐赠了价值3万元的书籍和文具。据悉，这是他第三年为家乡人民送温暖。

（通讯员 唐国强）



弘扬文明新风，建设美好家园

